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[.  Verimliligi dugmusgtir.
[I. Su tutma glcl yUkselmistir.
[ll. Biyogesitliligi azalmistir.

verilenlerden hangileri dogru olur?

A) Yalniz I.
D) I vell.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

E)lvelll.

S h
Ry 12. Sinif (B)
Y Biyolojl
Canlilar ve Cevre
I. Rizgar 4. YeryUzinde sadece belirli bolgelerde bulunan tirler en-
II. Jeotermal demik tir olarak adlandirilir.
[ll. Orman Buna gore endemik tiirlerle ilgili olarak,
IV. Giines I.  Yayilma potansiyelleri ylksektir.
V. Toprak II. iklim toleranslari genistir.
VI Su lll. Diger canli tiirlerinden izole haldedir.
Verilen kaynaklar; verilenlerden hangilerine ulagilamaz?
a. daimi kaynaklar,
b. yenilenebilen kaynakiar A) Yalniz I. B) I vell. C) lve lll.
. . . D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll
seklinde siniflanirsa segeneklerden hangisi dogru
olur?
a b i:?
AL LIV i, v, Vi § 5. I. Bilingsiz suni glbre kullaniminin artmasi
B) I, IV, VI I, 1, v % II. Tarnim zararlilari ile micadelede kimyasal ilaglarin
C)1,V, VI I, v g kullaniimasi
D) I, I, V L IV. VI B lll. Topraktaki nitrifikasyon faaliyetinin artmasi
E) I, I, IV [, V, VI g Verilenlerden hangileri toprak kirliliginin olugmasin-
T da etkilidir?
>
©
3 A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
. L L . § D) I ve lll. E) Il ve lll.
. Asagida verilen bitki tiirlerinden hangisi lilkemiz si- ¢
nirlan igerisinde bulunan endemik canlilara érnek G
gosterilmez? %j
()]
A) Cigdem B) Madimak C) Ada cay! 3 6. Radyasyonun insan viicudundaki olasi etkileri;
(V]
D) Uzim E) Uvez -§ |. DNA yapisinin bozulmasi sonucu kanserlesme,
. Il. hormon salgilama mekanizmasi ve hormon diize-
o yindeki bozulma,
% lll. derinin anatomik ve morfolojik yapisinda dedisme
. Topragin ust katmani bitki, hayvan kalintilarinin dolayi- 0‘50 verilenlerin hangileri seklinde gergeklesebilir?
slyla da mikroorganizma faaliyetinin ylksek oldugu bd- <
IGmdur. Bu durum toprak verimliliginin ylksek olmasina g A) Yalniz I. B) lve ll. C)lvelll.
neden olmaktadir. Ayni zamanda bu alan erozyon tehli- D) Il ve Ill. E) L, 1l ve lll.
kesiyle de karsi kargiya kalinilan balumdar.
Buna gore erozyona maruz kalmig bir toprak pargasi
igin,
7. Asagida verilenlerden hangisi geri déniisiim uygula-

malarinin faydalar arasinda sayilmaz?

A) Dogal kaynaklarin korunmasi saglanmis olur.
B) Eneriji tasarrufu saglanir.

C) Atik madde miktari azalir.

D) Fosil yakit tiketimi artirilr.

E) Ekonomik kazang elde edilir.
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12. Sinif (B)
Biyoloji

Canlilar ve Gevre

8. Madenciligin yaygin oldugu bélgelerde kadmiyum zehir-
lenmesine bagli itai itai hastahidi ortaya gikmigtir.
Bu slrecte sirasiyla,
* Madensel atiklarla kadmiyumun nehirlere karismasi
* Bu nehirle beslenen gdllerde balik élimlerinin artmasi

* Nehir suyunun pirin¢ tariminda kullanilmasi sonucu bit-
kilerin kadmiyumu absorbe etmesi

* Kadmiyumun beslenme sonucu insan vicuduna geg-
mesi

« insanlarda kadmiyum zehirlenmesine bagli kemik ve
eklem agrilarinin olusmasi

durumlari ortaya ¢ikmistir.

Buna gore;

[. kadmiyumlu gdl suyunu, icme su kaynag olarak

kullanma,
1.
1.

kadmiyumu absorbe eden bitkileri tiketme,

kadmiyum Kkirliliginin yasandigi ortamda soluk
alis-verisi yapma

verilenlerin ilgili hastaligi olusturma giiglerine gore

siralamasi segeneklerin hangisindeki gibi olur?

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi

A)l-1-11 B)l-1I-1 Cyn-nmr-1
D)NI-T-11 E)I-1-1
9. Bir goldeki su kirliligi oraninin yillara gore degisimi asagi-
daki grafikte verildigi gibidir.
Su kirliligi
orani

> Zaman (Y1)

MEB 2018 - 2019 e

1. 2. 3. 4. 5 6.

Grafikle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) 1. yilda Uretici ve tuketici organizma sayisinin artma-

s1 beklenir.

B) 2. yilda goldeki kirlilik orani tehlikeli boyuta ulagsma-
mis olabilir.

C) 3. ve 4. yilda gol suyuna endustriyel atik karismis
olabilir.

D) 5. yilda goldeki organizmalar kirlilikten etkilenmemistir.
E) 6. yilda kirliligin dnlenmesi igin biyolojik miicadele
yapilmis olabilir.

10. Asagida verilenlerden hangisi dogal kirleticiler igeri-
sinde degerlendirilmez?

A) Col firtinalari ile tasinan toz zerrecikleri

B) Orman yanginlari sonucu olusan karbonmonoksit
gazi

C) Hucresel solunum sonucu olusan karbondioksit gazi
D) Volkan patlamalari sonucu olusan kil bulutlar

E) Evsel isinmada kullanilan petrol tlirevlerinin olustur-
dugu gazlar

11. Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanim sikliginin
artmasiyla;
I. fosil yakit Uretimine ayrilan blt¢enin azalmasi,
II. hava kirliligi oraninin azalmasi,
lll. sanayilesme oraninin azalmasi
verilenlerden hangileri hedeflenmektedir?
A) Yalniz Il. B) lvell. C) lve lll.
D) Il ve llI. E) I, I velll.
12. 1. Fosil yakit tiketiminin artmasi

lll. Gunesten dinyaya carpip yansiyan isinin daha
¢ok tutulmasi

Atmosferde biriken karbon ttrevlerinin artmasi

IV. Blyuk buz kitlelerinin erimeye baslamasi
V. Deniz seviyesinin ylikselmesi
Sera etkisinin olusumu ve olasi etkileri incelendigin-

de verilen olaylarin gergeklesme sirasi asagidakiler-
den hangisidir?

A L-1-1-1V-V BYI-NI-1-V-IV
Cyin-1r-m-1iv-v D)I-V-1-1V-Il
E)II-V-IV-1-1l

o

Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.



